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Μετοχές και Κίνδυνοι 
 

Οι επενδύσεις στο Χρηματιστήριο εμπεριέχουν κινδύνους τους οποίους κάθε επενδυτής 
οφείλει να γνωρίζει. Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου εφιστά συνεχώς την προσοχή των 
επενδυτών ότι πρέπει να διαχειρίζονται την περιουσία που επενδύουν σε κινητές αξίες με 
σύνεση και σωφροσύνη επειδή η απόδοση τους είναι αβέβαιη.  Η χρηματιστηριακή αγορά 
είναι χώρος που παρέχει ευκαιρίες για επικερδή επένδυση και διαχείριση αποταμιεύσεων αλλά 
δεν είναι χώρος τυχερών παιγνιδιών και δεν προσφέρεται για εύκολο πλουτισμό.  Οι συχνές 
διακυμάνσεις των τιμών επηρεάζονται από πολλούς παράγοντες και οι επενδυτές πρέπει να 
μάθουν να αυτοπροστατεύονται από τις φήμες και τους κακούς συμβούλους. 
 
Η συνετή συμπεριφορά των επενδυτών είναι προς το συμφέρον τους και προς το συμφέρον της 
κεφαλαιαγοράς και της οικονομίας. 

 
 
 
Προσοχή: «Η επένδυση δεν είναι παιχνίδι.» 
 
 

 
Οι επενδύσεις στο Χρηματιστήριο εμπεριέχουν κινδύνους, όπως συμβαίνει σε πολλά άλλα 
είδη επενδύσεων, αλλά το σημαντικό είναι οι επενδυτές να καταφέρουν να εξισορροπήσουν το 
ποσοστό του κινδύνου που είναι πρόθυμοι να αναλάβουν με την ανάλογη απόδοση που 
στοχεύουν. 
 
Οι τιμή της μετοχής μιας εταιρίας αυξάνεται αναλόγως της απόδοσης της ή αναλόγως των 
προσδοκιών των επενδυτών για τη συγκεκριμένη εταιρία. 
 
Υπάρχουν πολλοί λόγοι για να ωθήσουν κάποιον να επενδύσει σε μετοχές, όπως υπάρχουν και 
πολλές διαφορετικές κατηγορίες μετοχών με συγκεκριμένα χαρακτηριστικά που ταιριάζουν 
ανάλογα με το επενδυτικό προφίλ του κάθε επενδυτή. 
 
Μετοχές Υπεραξίας (Growth Stocks) 
Είναι μετοχές αξιόλογων εταιρειών οι οποίες παρουσιάζουν ευνοϊκές προοπτικές ανάπτυξης 
πέραν του μέσου ρυθμού ανάπτυξης των μετοχών του χρηματιστηρίου και τις οικονομίας 
γενικά.  Αντικατοπτρίζουν μια δυναμική στην αύξηση των εργασιών της εταιρίας, συνέπεια 
της κερδοφορία της και την προοπτική ότι θα συνεχίσει μακροπρόθεσμα να είναι επικερδής. 
 
 
 
Μετοχές Εξαιρετικής Φερεγγυότητας (Blue Chip Stocks) 
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Είναι μετοχές μεγάλων, επιτυχημένων, φερέγγυων, κερδοφόρων εταιρειών που τείνουν 
διανέμουν σταθερό μέρισμα και έχουν ευνοϊκές προοπτικές ανάπτυξης. Θεωρούνται ως 
ασφαλής και σταθερή επένδυση. 
 
Εισοδηματικές Μετοχές (Income Stocks) 
Χαρακτηρίζονται οι μετοχές των εταιρειών που αποδίδουν συνήθως σταθερό μέρισμα και όχι 
υπεραξία στην χρηματιστηριακή τους αξία. Οι εταιρίες αυτές συνήθως είναι χαμηλού ρυθμού 
ανάπτυξης και διανέμουν στους μετόχους τους μεγάλο μέρος των κερδών τους. 
 
Κυκλικές Μετοχές (Cyclical Stocks) 
Είναι μετοχές εταιρειών που παρουσιάζουν κυκλικές διακυμάνσεις στην αξία τους, ανάλογα με 
την πορεία της οικονομίας. Δηλαδή, οι τιμές τους τείνουν να ανεβαίνουν όταν η οικονομία 
ευημερεί και πέφτουν όταν υπάρχει οικονομική ύφεση. Η κατηγορία αυτή συνήθως 
περιλαμβάνει μετοχές εταιρειών που δραστηριοποιούνται στην αυτοκινητοβιομηχανία,  
αεροπορικές εταιρίες και οικοδομές. 
 
Αμυντικές Μετοχές (Defensive Stocks) 
Είναι μετοχές εταιρειών που θεωρητικά δεν επηρεάζονται από την πορεία της οικονομίας 
επειδή δραστηριοποιούνται σε τομείς που αφορούν προϊόντα πρώτης ανάγκης, όπως γκάζι, 
ηλεκτρισμό, είδη τροφίμων κλπ. Οι μετοχές αυτές παρουσιάζουν μικρές διακυμάνσεις τιμών 
και προτιμούνται από επενδυτές που αποζητούν σταθερότητα και όχι κερδοσκοπική 
εκμετάλλευση.  
 
Κερδοσκοπικές Μετοχές (Speculative Stocks) 
Είναι μετοχές νέων μικρών ή παλιών ξεχασμένων εταιρειών με πολύ χαμηλή χρηματιστηριακή 
αξία. Συνήθως αποκαλούνται penny stocks. Είναι μετοχές που εμπεριέχουν πολύ ψηλό 
επενδυτικό ρίσκο σχετικά με την δυνατότητα αποκόμισης κάποιου κέρδους. Συνήθως οι 
μετοχές αυτές δεν αποδίδουν μακροπρόθεσμα. 
 
Το Μυστικό της Επιτυχημένης Επένδυσης 
 
Το μυστικό για τους επενδυτές για να επιλέξουν τις καλύτερες μετοχές είναι ότι στην 
πραγματικότητα δεν υπάρχει μυστικό. Το κλειδί της επιτυχίας είναι η σωστή πληροφόρηση. 
Το πιο σημαντικό είναι να καταφέρουν οι επενδυτές να μαζέψουν τις σωστές πληροφορίες για 
τις εταιρίες που τους ενδιαφέρουν και μετά να γνωρίζουν πώς να τις αξιοποιήσουν. Όταν μία 
μετοχή φαίνεται ότι έχει καλές προοπτικές οι επενδυτές δεν πρέπει να ενεργούν βεβιασμένα 
και να την αγοράζουν αμέσως. Οι καλές μετοχές τείνουν να είναι καλές μακροπρόθεσμα, έτσι 
είναι καλά να χρησιμοποιούν τον χρόνο προς όφελος τους και  να προβαίνουν στην 
απαραίτητη έρευνα προτού επενδύσουν. 
 
Οι επενδυτές μπορούν να πάρουν πληροφορίες για τις εταιρίες και τις μετοχές που τους 
ενδιαφέρουν με πάρα πολλούς τρόπους και συνήθως εξασφαλίζονται χωρίς κόστος. Οι 
πληροφορίες αυτές μπορεί να είναι οι ετήσιες ή εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις της 
εταιρίας ή άλλες χρηματοοικονομικές αναλύσεις και μπορεί ληφθούν από τον ιστοχώρο της 
εταιρίας ή άλλους οικονομικούς ιστοχώρους, από οικονομικά έντυπα ή από εγκεκριμένους 
χρηματοοικονομικούς συμβούλους ή Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών οι 
οποίες έχουν λάβει άδεια λειτουργίας από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα επιμόρφωσης των επενδυτών μπορεί να 
απευθύνεστε στον Διαδικτυακό Τόπο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς http://cysec.gov.cy
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